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Egyesületek iparűzése
Lapunkban már állandó rovatot kel­

lene nyitni azoknak a panaszoknak 
közlésére, amelyek országszerte — 
Zalaegerszeg kivételével — hozzánk 
beérkeznek az egyesületek, kaszinók, 
társas- és iparoskörök és kultúrházak 
jogosulatlan iparűzéséről. Ezek a tár­
sulati alakulatok lassanként egészen 
kisajátítani akarják a vendéglős- és 
koresmárosipart. Főznek, italt mérnek
— bárkinek, banketteket és más ün­
nepi ebédek és vacsorák kiszolgálását 
vállalják, táncmulatságokat rendeznek
— mindenkinek. Mindezekre ezeknek 
az egyesületeknek nincs joguk! Cso­
dálkozunk, hogy a pénzügyőrség még 
eddig nem kapott utasítást szigorú 
ellenőrzésükre, hogy iegalább jövedéki 
szempontból helyesen gyakorolják a 
„csak tagok részére" szóló italmérést.

Hogy. mi köze vau egy kultúrháznak 
az italméréshez, nem tudjuk. Tudo­
másunk szerint az italfogyasztás nem 
tartozik a kultúrális feladatok közé. 
Azt sem értjük, hogy az iparosság, 
amely állandóan panaszkodik a ható­
sági közüzemek jogosulatlan versenye 
ellen, ugyanakkor azt cselekszi: jogo­
sulatlanul folytat az iparoskörökkel 
versenyt a vendégiparral.

Most vettük a következő értesítést:
Az Ipartestületek Országos Központ­

ja már többízben állást foglalt az 
egyesületek iparűzése ügyében. Min­
den egyes esetben úgy döntött, hogy 
az egyesületeknek a kézművesipar te­
rületére való behatolása nem kívána­
tos, mert iparűzésük visszaélésekhez 
vezethet, a képesítés elvének kijátszá­
sát eredményezheti és végeredmény­
ben a legális iparűzőknek jelentékeny 
kárt okoz. Legutóbb a győri és győr- 
megyei asztalosok és temetkezési vál­
lalkozók emeltek panaszt a Győrött 
működő Jószív Temetkezési Egylet el­
len, amely biztosítási díjk ellenében 
tagjait eitemetteti. Az egylet fokoza­

tos fejlődése során az egész várme­
gyére kiépítette szervezetét, asztalos- 
műhelyt és temetkezési vállalatot tart 
fenn, aminek az lett a következménye, 
hogy Győr város területén úgy a te­
metkezési ipart, valamint a koporsó­
kat készítő és nem ritkán magát a te­
metést végző asztalosipart a tönk szé­
lére juttatta.

Az IPOK felterjesztést intézett Bor­
nemisza Géza kereskedelemügyi mi­
niszterhez, amelyben kérte, hogy az 
egyesület alapszabályait változtassa 
meg, illetőleg temetkezési egylet a jö­
vőben tagjainak csupán temetési se­
gélyt nyújthasson, de iparszerű tevé­
kenységet semmi körülmények között 
ne folytathasson."

Az IPOK felterjesztését helyeseljük, 
de ezúttal arra kérjük az IPOK veze­
tőségét, hogy olyan értelmű felterjesz-

Legutóbb megírtuk, hogy a Pécs- 
Baranyai Vendéglősök és Korcsmáro­
sok Ipartársulata, a Csepregjárási 
Vendéglősök és Korcsmárosok Szak­
csoportja csatlakozott a Vendéglősök 
és Korcsmárosok Országos Egyesüle­
téhez. Újabban pedig a Székesfehér­
vár és Fejérmegyei Vendéglősök, 
Szállodások, Kávésok és Korcsmáro­
sok Ipartársulata egyhangúlag mon­
dotta ki, hogy az Országos Egyesület­
hez csatlakozik. Hiábavaló volt egy 
kis töredéknek akadékoskodása, pa­
ragrafus nyargalászata, az ország 
vendéglősei felismerték annak szüksé­
gességét, hogy egységbe kell tömörül­
niük, há iparunk ügyeit előbbre akarják 
vinni. S mert az egyik rokonszakma

téssel is éljen, hogy ne csak a temet­
kezési egyesületeknek ne szabadjon 
asztalos munkát és temetkezési vál­
lalkozást vállalni, hanem minden egye­
sület, kaszinó és kör tiltassék el attól, 
hogy ipart akár engedéllyel, akár e 
nélkül gyakoroljon. Az országos ven­
déglős és korcsmáros kongresszuson 
már három évvel ezelőtt kértük, hogy 
ezeknek a társadalmi alakulatoknak 
alapszabályaiba utólag fel kellene vé­
tetni egy szakaszt, amely megtiltja 
nekik, hogy bármilyen formában akár 
engedélyhez, akár képesítéshez kötött 
ipart gyakoroljanak. Egyesületek, kö­
rök, stb. fenntartását csak a tagok 
díjai biztosíthatja és nem a „mellék­
eikként" folytatott és többnyire meg 
nem engedett, tehát kontárkodó ipar­
űzés. Mely kaszinó, egyesület, vagy 
kör fennállását a tagdíjak nem biz­
tosítják, azt, mint életképtelen társa­
dalmi alakulatot, fel kell oszlatni!

üzletköre a „vendéglátásnál", vagy in­
kább ellátásnál kisebb, azért az össze- 
tartozandóságot nem lehet megtagad­
ni, hanem igenis össze kell fogni. Nem 
lehet frakciókra, atomokra vagy elek­
tronokra bontani a vendégipari tár­
sadalmat. Nem lehet és nem szabad 
mesterségesen ellentéteket keresni, ki­
élezni vagy pláné szítani. Mert ne fe­
lejtsük el, ellentéteket lehet konstru­
álni kis és nagy vendéglős között is, 
de aki ezt akarja, az nem tesz a szak­
mának szolgálatot! Mikor ezelőtt más­
fél évvel Sziics Mihály és Készé y 
Vince ebben a kérdésben azonos fel­
fogást vallottak és az egyesítést a 
szakmában megindították, a. kartár­
sak túlnyomó többsége ösztönszerűen

Székesfehérvár és fejérvármegye 700 
vendéglős és korcsmáros érdekképviselete 
is csatlakozott az országos egyesülethez

Popper Mór ós Lipöt Rt. bornagykereskedés
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megérezte, hogy az iparnak eme két 
kiváló vezére célkitűzését országszerte 
követni kell. Xem nézték a formát, 
mikép történik ez, bár ebben sem ta­
lállak hibát, de a lényeget: az ipar 
érdeke a tömörülés, az összefogás! A 
kartársakat nem érdeklik a paragra­
fusok interpretálása, a szavak eleme­
zése. Egy országos alakulat néhány 
tucat taggal, lehet talán szép. talán 
romantikus is. de súlya nincs, még ha 
a mérlegre nyomatoknak egy vitás 
ezeregyszázas létszámú félhivatalos 
iparhatóságot is tesznek.

Igen találóan mondta az országos 
közgyűlésen egy pécsi kartárs: az 
egyesület vezetősége ne foglalkozzék 
a fúzióval, ne fecsérelje el az időt ev­
vel a dologgal, ennek nincs értelme, 
mert nincs kivel fuzionálni. A veze­
tőség. kiben mindannyian bíznak, 
minden idejét és munkáját a szerve­
zet kiépítésével, annak naggyátételé- 
vel foglalkozzon, mert a kartársak ma 
már tudják, hogy hova tartoznak és 
hova kell csatlakozni ok. Igaza van a 
kartársaknak, az ország kartársai, a 
legrégibb alakulatok sorjába csatla­
koznak az országos egyesülethez. Ezt 
a munkát a legerőteljesebben foly­
tatni K e l l  és az országos egyesület 
folytatja is és nemsokára eljön az 
idő. mikor mondhatjuk. Radetzky had­
vezérre gondolva: hogy az országos 
egyesület táborában vannak Magyar- 
ország vendégiparosai!

A Székesfehérvár és Fejérmegyei 
Ipartársulat május 23-án tartotta 
X X II. rendes évi közgyűlését. A meg­
hívó szerényen csak 22 évet mond. 
de mi tudjuk, hogy az ipartársulat 
sokkal eiubb alakult, mert 1914 előtt 
csak mint Székesfehérvári Ipartársu­
lat működött, úgy hogy az ipartársu­
lat voitakép a nehéz harcok robotos 
országútján, ahonnét a múltba vissza­
járó tekintete a régi jó idők ködbe­
vesző kedves emlékei után csak a ke­
servek golgotáját látni, már 48 éves.

Héjj Imre elnök lelkes szavakkal 
nyitotta meg a látogatott közgyűlést, 
üdvözölte a megjelent Szűcs Mihályt, 
a Vendéglősök és Korcsmárosok Or­
szágos Egyesület elnökét. Jentner 
Lajos társelnököt, Mazura Rezső pénz­
tárost, Pillmgyer János intézőbizott­
sági tagot és Pósch Gyula titkárt, va­
lamint a nagyszámban megjelent me­
gyei kartársakat is.

Szöllösy Ferenc főtitkár előterjesz­
tette az ipartársulat működéséről 
szóló évi jelentését, igazolva, hogy a 
vezetőség az elmúlt esztendőben az 
ipar és kartársak érdekében minden 
vonatkozásban hatalmas munkát vég­
zett. E munkában a vezetőséget sok 
csalódások is érték, de azért nem lan­
kadt munkakedvük.

Ifj. Tosch Károly pénztáros bemu­
tatta az ipartársulat zárszámadását, 
elmondván, hogy a folyó kiadásokon 
kívül az ipartársulat egy gyászzászlót 
is szerzett be, anyagilag is jól gazdál­
kodott az ipartársulat és takarékos 
sáfárkodásuk mellett a készpénz va­

gyona 1863.59 P. egy gyönyörű értékes 
zászló és az új gyászzászló. A jelenté­
seket a közgyűlés egyhangúlag tudo­
másul vette, a tisztikarnak a felment- 
vényt megadta és fáradozásáért kö­
szönetét mondott.

Utána Szöllösy Ferenc főtitkár szé­
pen felépített, az összes szakmai kér­
déseket felölelő érdekes és tanulságos 
előadást tartott. Részletesen elmondta 
az ipartársulat múltját, amely már 
1887-ben alakult és amelynek alapsza­
bályait csak a 7. évben hagyta jóvá a 
hatóság, ami amellett bizonyít, hogy 
a bürokrácia útvesztőjéből az ügyek 
elintézése már akkor is nagyon sok 
késéssel kerültek felszínre és nyertek 
elintézést. Az ipartársulat 1914-ben 
alakult át megyei ipartársulattá és 
megemlíti, hogy akkor, mikor az át­
alakulás céljából összehívott közgyű­
lés tárgyalta a módosítandó alapsza­
bályokat, már akkor is részt vett az 
országos egyesület vezetősége több ve­
zetőségi tagjával. A Fogadó akkori­
ban a gyűlésről négyhasábos közle­
ményben számolt be.

Szöllösy hatalmas előadása után 
Klöcker Rezső a korcsmái hitel ügyét 
tette szóvá és felemlíti, hogy a ható­
sági közegek az üzleti könyvek felül­
bélyegzését követelik, noha tudnia 
kellene, hogy sem vendéglőben, sem 
korcsmában hitel nem adható, az nem 
is perelhető. Elmondja továbbá, hogy 
a vasúti szállítások alkalmával ezen­
túl mindenki jól tegye el a fuvarleve­
leket, mert üres edények vagy egyéb 
tárgyak visszaküldésénél csak azok 
felmutatása mellett számítható mérsé­
keltebb tarifa díjtételei.

Szűcs Mihály, a Vendéglősök és 
Korcsmárosok Országos Egyesülete 
elnöke mindenekelőtt megköszönte a 
szíves üdvözlést. Az Országos Egye­
sület az ipartársulat működését nagy­
ra értékelte és ennek következtében 
Héjj Imre elnököt a közgyűlés al- 
elnökké, Szöllösy főtitkárt pedig tb. 
társelnökké választotta, miután súlyt 
helyezett arra, hogy e kiváló férfiak 
munkaerejét bekapcsolja az Országos 
Egyesület munkájába. Mikor itt az 
egyesület kiküldötteivel megjelent, 
akkor megemlíti, hogy az 1914 március 
havában tartott azon a közgyűlésen, 
amelyen a városi ipartársulat megyei 
ipartársulattá való átalakítása lett-el­
határozva, az országos egyesület ak­
kori elnöke, Hajós Károly több kikül­
döttel is már részt vett, tehát úgy­
szólván tradíció, hogy az Országos 
Egyesület az ipartársulattal együtt 
működik. Ennek az együttes munkál­
kodásnak még élő tanúi vannak, mert
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ezelőtt 21 évvel itt volt az egyesület 
részéről Pósch Gyula titkár, az akkor 
megválasztott ipartársulati tisztikar 
közül Héjj Imre és mások. Hosszasan 
ismertette az országos egyesület prog­
ramját és annak a reményének ad ki­
fejezést, hogy most, mikor a jelenlegi 
kormány az ipari minisztérium felál­
lításával tanúbizonyságot tesz, hogy 
ezentúl jobban kíván foglalkozni az 
ipari kérdésekkel, megvan minden re­
ménye, hogy sikerül végre jogos kí­
vánságainkat megvalósítani. Ennek 
előfeltétele, hogy az ország valameny- 
nyi kartársai az országos egyesület 
zászlója alatt tömörüljenek és vállve­
tett munkával diadalra vigyük jogos 
kívánságainkat.

Szűcs elnök nagyszabású beszédét 
élénk tetszéssel fogadta a közgyűlés.

Elnök bejelentette, hogy szükségessé 
vált az ipartársulat tisztikarának ki­
egészítése. A jelölőbizottság javaslata 
alapján a közgyűlés alelnökké Lacz- 
kovics Bélát és Fett Vincét, tb. al 
elnökké pedig Szabó Sándort válasz­
totta. számvizsgálókká Jankovics Im­
rét és Juhász Józsefet, ügyész lett dr. 
Simon András v. országgyűlési kép­
viselő. Továbbá még megválasztatott 
négy választmányi tag.

Szöllösy Ferenc ezután bejelentette, 
hogy a választmányi tagok bizalmas 
tanácskozás után elhatározták, hogy az 
ipartársulat elismerésül két igen ér­
demes és kiváló tagját a mai közgyű­
lés alkalmával díszoklevéllel tünteti 
ki. Ifj. Héjj Imre ezelőtt tíz évvel, 
tehát 1925-ben alelnökké, nemsokára 
pedig elnökké választatott és ezen idő 
alatt mindannyiunk megelégedésére 
töltötte be ezen fáradságot, áldozat- 
készséget és sok munkát igénylő tiszt-
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séget. Az ipartársulat tekintélyét, sú­
lyát emelte. Az ipartársulati tagok el- 
ismerésekép átnyújtotta a művészies 
kivitelű díszoklevelet. Héjj Tmre kő- 
szonettel vette át a díszoklevelet. A 
reábízott munkát mindenkor készség­
gel vállalta — mondta — és köteles- 
ségszerűen végezte azt az ipar érde­
kében. Ezt a munkát, ígéri, a kar­
társak segítségével tovább fogja foly­
tatni. Szöllősy/ Ferenc az ipartársulat 
másik érdemes tagjának, Szabó Sán­
dornak adja át a díszoklevelet, aki 
1914 szeptember 4-ike óta szilárdan 
állt őrt az ipartársulat munkája mel­
lett és bár nem igen hallatta szavát, 
de a munkából mindenkor kivette ré­
szét. Magas kora és gyengélkedése 
miatt lemondott az alelnöki tisztség­
ről és az ipar gyakorlásától is készül 
visszavonulni. Szabó érdeme nem ma­
rad jutalmazás nélkül, értékes és bő 
tapasztalatait az ipartársulat nem kí­
vánja ezentúl sem nélkülözni és ezért 
tb. alel nőkké választja és érdemeinek 
elismeréséül díszoklevéllel tünteti ki. 
Szabó Sándor megható szavakkal kö­
szönte meg a kitüntetést.

Ezután Jankovics Béla emelkedett 
szólásra és elmondta, hogy a választ­
mány úgy találta, hogy akkor, mikor 
érdemes és kiváló tagjait ünnepli az 
ipartársulat, egy harmadik igen érde­
mes munkását. Szöllősy Ferencet sem 
hagyhatja ki. Szöllősy Ferenc, ki 
hosszú éveken keresztül iparunk érde­
kében mint örökös főtitkár eredmé­
nyes munkásságot fejt ki, ipartársu- 
iatunk jobbkeze és bátran elmondja, 
hogy országos viszonylatban is nagy 
népszerűségnek örvend, minden or­
szágos szakmai megmozdulásban lel­
kesen részt vesz és a legkényesebb 
feladatokat mindenkor vállalja, nem­
csak ipartársulatunk, hanem a ven­
dégipar elismerését is kiérdemelte. El­
mondja ezután Szöllősy érdemeit és 
ennélfogva bizalmas megbeszélésen el­
határozták, hogy a mai közgyűlés al­
kalmával érdemeinek elismeréséül 
Szöllősy Ferenc főtitkárt is díszok­
levéllel tüntetik ki. Szöllősy Ferenc a 
váratlan meglepetéstől meghatva és 
el érzékenyül ve vette át a díszes okle­
velet. azt megköszönve, azt mondja 
továbbá, hogy e kitüntetést nem ke­
reste. nemvárta, a fejét ebben a pil­
lanatban nem emelheti magasabbra, 
hanem lejebb hajtja. Mindig a becsü­
letes munka embere volt, mindig lel­
kes idealizmussal dolgozott a közért. 
Mindig lelkesedett a szépért, mindig 
arra törekedett, hogy, mikép e hó ele­
jén. az országos egyesület intéző- 
bizottsági ülésén, ahol hasonló kitün­
tetés érte, az ott jelen volt Pest vár­
megye főispánja, dr. Karay Krakker 
is mondotta, ember legyen, ki ember­
társainak szolgálatába állítsa szerény 
tehetségét. Anyagi javak után sohase 
futkosott, nagyobb érték neki az em­
bertársai elismerése és megbecsülése, 
mert az anyagiaknál neki mindenkor 
nagyobb kincs az erkölcsi érték.

Szöllősy Ferenc szavai után a köz-

KVILA GYULA
Bádogos munkák. Víz, gáz, csatornázás és fürdőberendezések. Központi fűté­
sek, melegvíz ellátás és szellőző berendezések vállalata
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g\ ülésen résztvett tagok lelkesen ün­
nepelték a. kitüntetetteket. Szöllősy 
Ferenc ezután ismertette a szakmai 
mozgalomnak azon részét, mely célul 
tűzte ki a két országos szakmai ala­
kulat egyesítését. A papírforma sze­
rint ez nem sikerült, de a valóságban 
megvan. Az országos szövetség, amely­
nek életképessége úgyis problemati­
kus volt, egyre sorvadt, ellankadt. Sőt 
most a regenerálódási munka után is 
csak 85 tagot birt a szövetség össze­
hozni. ebbe a rettenetes nagy létszám­
ban alig egy tucat vidéki tag tarto­
zik. így az ipartársulat az utóbbi 
évek szakmai megmozdulásaiban min­
denkor az országos egyesület oldalán 
vett részt, mert felismerte, hogy ott 
a helye, ott folyik iparunk érdekében 
intenzív munka. Ipartársulatunk meg- 
győződéses híve a szakmai erők tö­
mörülésének és immár elérkezett az 
ideje, hogy ennek a helyes célnak 
megfelelően ipartársulatunk is kö­
vesse a többi, az országban levő leg­
több ipartársulatokat, szakosztályo­
kat, stb. szakmai alakulatokat és szin­
tén csatlakozzon az országos egyesü­
lethez. Választmányunk e kérdést tár­
gyalta és azt az egyhangú határoza­
tot hozta, hogy javasolni fogja a köz­
gyűlésnek, hogy Ipartársulatunk lép­
jen be a Vendéglősök*és Korcsmáro- 
sok Országos Egyesületébe.

A közgyűlés a Szöllősy által elöter-

NAPELLENZŐT.
REDŐNYÖKET

a legmodernebb kivitelben 
30 év éta gyárt

KORÍNYI ÉS FROHUCH
N A P E L L E N Z Ö -  É S  R E D Ő N Y G Y A R
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jesztett indítványt egyhangúlag nagy 
lelkesedéssel elfogadta.

Szűcs Mihály, az országos egyesü­
let elnöke örömmel fogadta a közgyű­
lés határozatát és büszke arra, hogy 
Székesfehérvár és Fejér megye egyet­
len vendégipari alakulata, amely a 
vármegye területén közel 700 vendég­
lős. korcsmáros érdekképviselete, az 
egyesülethez csatlakozott.

Miután a tárgysorozat kimerült. 
Héjj Tmre a közgyűlést buzdító sza­
vakkal bezárta.

A közgyűlés után a Magyar Király 
szálló különtermében társasebéd volt 
a szokásos felköszöntőkkel. Utána a 
fehérvári kartársak a vidéki tagok­
kal és az országos egyesület kikül­
döttei megtekintették a várost, majd 
a vonat indulásig a város Sóstó nyári 
vendéglőjében uzsonnára jöttek össze.

El kell lenni a vasúti fuvar­
leveleket

A székesfehérvári gyűlésen Klöcker 
Rezső kartárs bejelentette, hogy a 
MÁV igazgatóság újabb rendeleté ér­
telmében üres hordók s más tartá­
lyok visszaküldésénél kedvezményes 
szállítási díj mellett csak akkor lehet­
séges, hogyha .fuvarlevéllel igazolva 
lesz, hogy a hordók és más tartályok 
megtöltve, illetve megrakva vasúton 
lettek szállítva. Ellenkező esetben cca 
3—400%-kai magasabb díjtételeket szá­
mít a vasút. Az erről szóló rendelet 
— amely egyébként f. é. május hó 
21-cn lépett életbe — a következő:

1. Visszatérő üres használt göngyö- 
ietek fuvardíját a vasút az áruosztá­
lyozás G—10. tétele alatt megállapí­
tott osztály díjtételei alapján számít­
ja, de csak abban az esetben, ha a fel­
adó a feladás alkalmával az eredeti 
fuvarlevél bemutatásával igazolja azt, 
hogy a feladni szándékolt göngyöle- 
tek a feladás előtt legfeljebb 3 hó­
nappal áruval megrakva (megtöltve) 
érkeztek címére. Ezt a körülményt a 
vasút fuvarokmányra feljegyzi.

Az áruosztályozás G—10. tétele alatti

díjtételnek alkalmazását a feladónak 
a fuvarlevélben elő kell írnia.

Ha ez az előírás a fuvarlevélen 
hiányzik, vagy ha a feladó a vissza­
térő üres használt göngyöletnek ra­
kott (töltött) állapotban való fuvaro­
zására (a feladni szándékolt göngyö- 
letben érkezett árura) vonatkozó ere­
deti fuvarlevelet nem mutatja be, ak­
kor a vasút a fuvardíjat nem az áru- 
osztályozás G—10. tétele alatt meg­
állapított. hanem annak az osztály­
nak a díjtétele alapján, számítja, ame­
lyet az áruosztályozás az illető cso­
magolási eszközre (ládára, fahordók­
ra, kosárra, stb.) megállapít.

2. Megtöltés végett küldött üres 
használt göngyöletet a címzett a meg­
érkezéstől számított 3 hónapon belül 
az üres göngyölet feladójának elmére 
megrakva (megtöltve) feladja, akkor 
a vasút az üres használt göngyöletért 
eredetileg fizetett és az áruosztályo­
zás G—10. tétele alatt megállapított 
osztály alapján esedékes fuvardíj kö­
zötti külöubözetet visszatéríti. A visz- 
szaíérítést a vasút a megtöltés végett
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küldött üres használt göngyöletre vo­
natkozó fuvarlevél másodpéldány vagy 
feladási vevény és a göngyöletbe rá­
kon (megtöltött) áruküldeményre vo­
natozó eredeti fuvarlevél bemutatása 
esetén foganatosítja.

A fuvardijkülonbözetet a vasút an­
nak téríti vissza, aki a göngyöletbe 
rakott (töltött) áru fuvardíját fizette.

Az erre vonatkozó visszatérítési ke­
reseteket annak a vasútnak az igaz­
gatóságához kell beterjeszteni, amely­
nek állomásán a göngyöletekbe rakott 
áru fuvardíját fizették.

/I szaklap és a 
s z a k e m b e r

Irta: Jutassy Ödön.
a Magyar Szaklapok Orsz. Egyesüle­

tének ügyvezető-elnöke.

A mesterségek és foglalkozások úgy 
alakultak ki még az őskorban, hogy 
egyik ember kézügyessége, találékony­
sága folytán jobban értett valamihez, 
mint az átlag. Az ilyen mesterré fej­
lődött: aki tudását és megfigyeléseit 
rendszerbe is tudta szedni és tovább­
adta másoknak, tanítómesterré lett. A 
tudomások és foglalkozások haladá­
sával keletkeztek a szakmák, ezek 
mindjobban tagozódnak és észrevétle­
nül — de magától értetődőleg. — kitér 
melték magukból a differenciálódott, 
a foglalkozások és tudásterületek szak­
sajtóját. a nyomtatásban beszélő mes­
tert.

A mezőgazdaság, erdészet, állatte­
nyésztés. orvostudomány, jogi élet, 
közigazgatás, mérnök, vállalkozó el­
képzelhetetlen ma szaksajtó nélkül, de 
valamennyi tudománynak, ipari és ke­
reskedelmi foglalkozásnak megvan 
művelt országokban a saját képére 
teremtett szaklapja. Ha nincs eléggé 
kiszolgálva avagy kiegészítésre szorul, 
akkor import útján fedezik a szakma­
beliek ezt a kétségtelenül jelentkező 
szellemi szükségletüket, vagyis az ő 
eszmekörüket betöltő külföldi szakla­
pokhoz is fordulnak, ami helyeselhető, 
mert több szemszögből vizsgálhatják 
•z állapotokat.
Igazságtalanok lennénk, ha nem is­

mernénk el. hogy a jól szerkesztett, az 
egyes szakmák és tudományágak ki­
szolgálását komolyan vevő szaklapok 
általános és megérdemelt elismerésben 
részesednek a szakmabelieK részéről. 
A szaksajtó hivatást teljesít, annak egy 
programja van: komolyan foglalkozni 
a szakma aktuális, alapvető kérdései­
vel. kötelessége a legprecízebb infor­
mációkkal beszámolva hírt adni min­
denről. ami a szakmát erkölcsi vagy 
anyagi vonatkozásokban érdekelheti. 

A napilapokkal ellentétben a szaklap­
nak nem szabad fontos kérdésekkel 
csak egyszer foglalkozni, azt végig 
ébren kell tartania mindaddig, amíg a 
szakmát magát érdekelheti. Ezt nevez­
zük valamely ügy érdekében, mellette, 
vagy ellene kifejtett ..harcinak. Har­
cos, militáns orgánumokra a mai idők

ben még inkább van szüksége vala­
mennyi szakmának, mint bármikor. 
Nem értek ezalatt civakodást, vagy 
ny el volt ügetést, ebből a komoly szak­
lapok nem is kérnek, hanem érvekkel 
és az életből vett tanulságokkal alá kell 
támasztania, meg kell közelítenie azo­
kat a célokat, amelyeket az illető ág 
szakemberei bár éreznek, de hatásos 
formában csak a szaklapban adhatnak 
annak kifejezést. Nincsen ma olyan 
szakma (még tudományágakban sem), 
amelyik elmondhatná: ..elértem a vég­
célt. programom teljes!" mert a ter­
mészetben nincs megállás, sohasem 
szabad megelégedni az agitációnak. 
közös fellépésnek a szaksajtóval egye­
temben .-elért eredményeivel,, mindig 
vannak újabb és újabb célok, elhárí­
tandó akadályok és főleg: reformok, 
az idői haladásával előálló távolabbi 
feladatok is.

Az igazi szaklapot jellemzi a szak­
emberekkel való szoros együttműkö­
dés. egymásnak megbecsülése és érté­
kelése. Az igazi szakember ma már 
tudja, hogy a szaklap részére a friss 
levegő, mindennapi kenyér, nélkülöz­
hetetlen szerszám, mert anélkül nem 
tudja kitermelt ̂  eszméit abban a kör­
ben terjeszteni, amely az ő sziikebb vi­
lága. Gazdasági és lelki kapcsolatokat 
a jól irányított szaklap közbelépése 
nélkül vagy nem érhetne el, vagy csak 
nagyon nehezen, a szakmai közvéle­
mény kialakuljását, kifejlesztését a 

vezető szakemberek — nagyon helye­
sen — szaklapjuk révén ellenőrizhe­
tik, egészíthetik ki. a helytelenségeket 
korrigálva újra rendes medrébe terel­
hetik a szakmai életet. Mert ilyen ta­
gadhatatlanul van, ha megnyilvánulá­
sai ritkák is. Szaklap és szakember ma 
elválaszthatatlan egymástól és aki bár­
milyen okból tagadja ezt az összefüg­
gést, az már kiválófélben van a szakma 
tényleges műkedvelői közül. Emlékez­
zünk csak 1919-re, amikor a kommiin 
beszüntette a szaklapok megjelenését: 
milyen sötétben való tapogatódzás, ta­
lálgatás és rendszertelenség volt a 
szakmák tengődése. Az erőszakos meg­
szakítása a rendes folyamatnak mu­
tatta meg a legjobban azt. hogy a 
szaklapok szükségesek, hivatást tölte­
nek be.

A szaklapnak elsősorban . . . szak­
lapnak kell lennie. Éppen ezért szer­
kesztése sokszorosan nehezebb, mint 

a legélénkebb napilapé. Szigorúan el­
határolt területeken kell mozognia, 
az efemer és a maradandó irodalom 
között foglal helyet, neki csak a leg­
alaposabbnak szabad lennie, mert fe­
lületességét a legcsekélyebb jelentősé­

gű dologban sohasem felejtik el a 
szakmához tartozók. Olyanok olvas­
sák. akik értik a szaklap tartalmát, 
az első betűtől az utolsóig, itt tehát 
nem lehet szóvirágokat vagy leiter- 
ja ka bokát írni. minden mondatot elő­
zetes tanulmánynak vagy utánjárás­
nak kellett megelőznie, mert a legille­
tékesebb kritikus a szaklap valameny- 
nyi olvasója. És ez szükséges is. mert 
az előzetes bírálat, az önkritika adja 
meg a szaklap színvonalát, az oly sok­
szor emlegetett nivót.

A szaklap nemcsak regisztrálja a 
szakmabeli eseményeket, neki magá­
nak kell eszméket termelni, berendezé­
seket. {institúciókat életre hivlni. a 
szakmát tömöríteni, az esetleges ellen­
téteket és kilengéseket okos szóval, 
néha áldozatos szívvel elsimítani, a 
szakmai életben elkerülhetetlen krízi­
seket levezetni, a jó Ötleteket felka­
rolni és megadni a publicitást, a szak­
mai nyilvánosságot az arra érdemes 
terveknek és elgondolásoknak.

Igaz. hogy a magyar közönség igé­
nyeit kielégíteni nehéz. Ez nem is baj. 
mert annál inkább van a szerkesztő 
rákényszerítve arra. hogy a legjobbat 
adja. a legjobbat igyekezzék kitermel­
ni önmagából és a szakma művelői­
ből. Noblesse obiige! — aki szakember 
és aki tudja a tollat forgatni, annak 
kötelességei is vannak a szaksajtóval 
szemben: annak írni is kell, a szaklapot 
nemes és hasznos munkájában segí­
teni. Valamely szakma annál erősebb 
és tekintélyesebb, minél jobban ismeri 
és adminisztrálja önmagát. Ehhez pe­
dig szaklapjának szeretete, tisztelete 
és megbecsülése a feltétel.

Különféle
közlem ények
Vidéki előfizetőinknek az előfizetéa 

lejártakor
mindenkor megküldjük az előfizetés 
megújítása céljából a befizetőlapot. 
Senki sem kívánhatja, hogy az elő­
fizetési díj beszedése céljából bárkit 
is a nagy költségekkel járó messze 
utakra küldjünk, hogy a csekély elő­
fizetési díjat beinkasszálja. Egy-két 
helyről azt írták, hogy azért késtek az 
előfizetési díj beküldésével, mert úgy 
gondolták, hogy a lap kiadóhivatala 
gondoskodik a helyszínen való besze­
désről. Ez téves, a fentebb említett 
okból ezt senki sem ígérhette. Ennél­
fogva kérjük tehát hátralékos előfize­
tőinket. szíveskedjenek az esedékes 
előfizetési díjakat sürgősen beküldeni 
kiadóhivatalunknak.
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Vendéglők, éttermek és kávéházak részére gyorsjáratú kosár nélküli

napellenző ponyva-szerkezetek
^  TáRSA Budapest. V., Mária Valéria ucca 10. szám. — Telefon: 82—0—41.

Nyugalomba vonult egy híres győri
vendéglős.

A régi győri vendéglősgárda sorai 
évről évre ritkulnak. Most is kivált 
közülük egy igen érdemes és értékes 
vendéglős, az egész Dunántúlon ismert 
Mátrai István. Betegsége miatt nyu­
galomba vonult és Budapestre költö­
zik. Az általa 30 évvel ezelőtt alapí­
tott Deák Ferenc ucca 16. sz. a. ven­
déglője évről évre fokozottabban ked­
venc találkozóhelye lett Győr és az 
egyesített vármegyék úri közönségé­
nek s az idegenek is frekventálták. 
Mátrai István vezetőszerepet vitt a 
szakmában. Pénztárnoka volt a ven­
déglős szakosztálynak, igazgatósági 
tagja a vendéglősök szikvízgyári szö­
vetkezetének és a borpince szövetke­
zetnek is. Bent volt egy cikluson a 
város törvényhatósági bizottságában. 
Pályatársai, barátai és tisztelői nagy 
számának jókívánságai kísérik nyuga­
lomba.

Házasság.
Liebezeit Ferenc felsőgödi vendég­

lős nevelt leányát, Leopoldinát május 
hó 2-án Felsőgödön oltárhoz vezette 
Horváth Géza főpincér.

A Mosonmegyei Vendéglősök
Ipartársulatának rajkai gyűlése.

Május hó 10-én a mosonmegyei ven­
déglősök Tóth Kálmán elnöklése mel­
lett Rajka községben tartottak a ta­
gok élénk részvétele mellett, választ­
mányi ülést s ezt követőleg szakma­
beli értekezletet.

A gyűlésen dr. Ott Jenő főszolga­
bíró is megjelent. Layer József titkár 
beszámolt az országos egyesület már­
cius 21-i gyűlésén hozott határozatok­
ról. mely gyűlésen mint az Ipartár- 
suíat képviselője vett részt. Dr. Per- 
sián Viktor ügyész ismertette a múlt 
évi zárszámadást, mely 101 P  52 fillér 
pénztári maradványt mutat fel és ja­
vaslatára a gyűlés elhatározta, hogy 
a farsangon megtartott vendéglősbál 
tiszta jövedelmét képező 150 P-ből jó­
léti és segélyalapot létesít, melyhez az 
évenkénti pénztári maradvány bizo­
nyos részét ezen alap növelése céljá­
ból hozzácsatolják.

Tárgyalta a gyűlés a szatócsok és 
vegyeskereskedők italárusítási vissza­
éléseiről tett konkrét bejelentéseket, 
melyeket a hatóság képviselője az el­
járás folyamatba tétele végett tudo­

másul vett. Az 1935. évi költségvetést 
Bellán József és Nagy Sándor hozzá­
szólása után elfogadta a gyűlés 260 P 
52 fillér előre látható pénztári marad­
vánnyal s az ipartársulat tisztikará­
nak az ügyvitel körüli eredményes 
működéséért elismerését fejezte ki, 
különösen azért, mert sikeresen eljárt 
a nyári záróra meghosszabbítása ér­
dekében. Kimondotta végül a gyűlés, 
hogy a legközelebbi közgyűlés Moson- 
bán, Umathum József vendéglőjében 
tartassák meg.

A cukrászok elpártolnak a pékektől 
és a vendégiparhoz akarnak 
tartozni.

A cukrászok most a Budapesti Ke­
reskedelmi és Iparkamara intervenció­
ját kérik, hogy mérsékelt áru, úgy­
nevezett ipari cukorhoz jussanak. A 
cukrászipart az az érdekes terv is fog­
lalkoztatja. hogy szakmájukat a ven­
déglátóiparhoz csatoltassék. Eddig 
ugyanis a pékiparhoz tartoztak a cuk­
rászok. ennek következtében a vasár­
napi munkatilalom sokszor megbéní­
totta működésüket. Nemrég egy elő­
kelő cukrászda vezetője ellen indul el­
járás, mert jóhiszeműen friss süte­
ményt készített vasárnap délután, 
hogy forgalmát le tudja bonyolítani. 
A cukrászok remélik, hogy ha a ven­
dégiparhoz fognak tartozni, nem 
fordul elő az a visszás helyzet sem, 
mint amikor egy-egy nagyszálloda 
cukrásza éjjel két óráig is dolgozhat, 
míg a cukrászmesterek zöme korlá­
tozva vannak működésükben.

A végrehajtás mentesség
a vendéglős és korcsmárosiparban.

Több oldalról érkeztek panaszok, 
hogy végrehajtások alkalmával ven­
déglősöknél és korcsmárosoknál. noha 
a kisipar fogalmát nem haladják meg, 
a végrehajtási novellában említett 
szükséges tárgyakat a foglalás alól 
nem mentesítik. Ebben az ügyben az 
országos egyesület a Budapesti Ke­
reskedelmi és Iparkamarához fordult 
avégből, hogy a fentebb említett no­
vella rendelkezése vonatkozik-e a ven­
déglős- és korcsmárosiparra is és hogy 
a söntéspult, jégszekrény, poháráll- 
vány, üveg és porcellán és egyéb 
konyhai berendezés, valamint asztalok 
és székek lefoglalhatók-e? A  kamará­
tól a következő válasz érkezett:

A kocrsmáros és vendéglős kisipa-

B erth a  G yu la
v e n d é g lő je

Erzsébet krt 12. (Dohány u. sarok) 
Saját sziiretelésű fajborai, kitűnő 
magyar konyhája, előzékeny ki­
szolgálás. Szakmabeliek, különö­
sen a dunántúliaknak találkozó- 

helye.
Egy borravaló-rendszer.

Telefon: 35-1-52.
Szíves támogatást kér 

I B E R T H A  G Y U L A  vendéglős

rosok sorába tartozik, ha az üzem a 
kisipar körét meg nem haladja s en­
nek folytán a korcsmáros és vendég­
lős is igényelheti a kisiparosnak jut­
tatott végrehajtási mentességet. A 
végrehajtási mentesség azonban nem 
terjed ki minden az üzem viteléhez 
használt berendezésre vagy szerszám­
ra, hanem csak azokra, amelyek az 
üzem folytatásához nélkülözhetetlenül 
szükségesek. A berendezésből, készle­
tekből is az a mennyiség, amely meg­
haladja a ..szükséges" mértéket, lefog­
lalható. Az egyes szakmák sajátlagos 
természete szerint bírálandó el. hogy 
e szempontból mi tekintendő szüksé­
gesnek. így pl. egy nagyobb pohár­
készlet egy része már lefoglalható 
lesz, viszont bizonyos mennyiségű po­
hár a szükséges mértéken még belül 
van. Az ilyen mennyiségi kérdésben a 
konkrét esetek különbözősége útjában 
áll egy tisztázott és határozott jogelvi 
álláspont kialakulásának.

A vecsési vendéglősök és korcsmáro- 
sok szervezkedése.

Vecsés község nagy fejlődésnek in­
dult. a BSzKRT hálózata a vecsési 
határig meghosszabbíttatott. így a 
közlekedési viszonyok javulásával a 
lakosok száma egyre gyarapodik. A 
község lélekszámú ma már közel van 
a 15 ezerhez és így természetesen az 
italmérési üzletek is ebben az arány­
ban. vagy talán még jobban, szapo­
rodnak. A kartársak ottan most már 
szükségesnek tartják, hogy tömörülve 
szakmai ügyeiket is megfelelően in­
tézzék és ezért felkeresték a Vendég­
lősök és Korcsmárosok Országos Egye­
sületét, hogy a szervezkedés munkájá­
ban legyen segítségükre. Múlt hó 
21-én a vecsési kartársak értekezletre 
jöttek össze, amelyen a központból az 
elnökség megbízásából Pósch Gyula

FRIED ZSIGMOND ÉS FIA Bpest, Király-u. 44. Tel.: 29-1-34.
T e lje s  v en d ég lő i b e re n d e z é se k , h a szn é lt  é s  új v é te le  é s  e la d á s a . •  •  Ü v e g á ru , a lp a k k a  stb.
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MAGYAR IPAR, MAGYAR MUNKA, MAGYAR HHYflQ 

Vásároljon  örök áron

AntomatalaxiLyuk
billiárdot

Hci ilyen billiárdot vásárol, pénzét rövid idő alatt vissza* 
kapja, üzleti forgalma emelkedik és gondjai 

megszűnnek.

Kerti bú torok , fa-, vasszékek, asztalok

k o sá rs z é k e k , k e rt ie rn y ö k !

Hexner József
kávéházi és vendéglői 

berendezések szaküzlete

VII., Király-u. 25. 
Budapest,

titkár is részt vett. Tehöly Tmre a 
megjelent kartársak előtt röviden is­
mertette az összejövetel célját és kö­
zölte, hogy a kartársak megbízásából 
felkérte az országos egyesületet, hogy 
a szervezkedés munkájában legyen se­
gítségükre. Vázolta az ipar helyze­
tet. amely paranesolólag követeli, 
hogy egzisztenciális érdekből egy 
szervezetbe tömörüljenek. Póseh tit­
kár azután részletesen tájékoztatta a 
megjelenteket a megalakulás formai 
ügyeiről stb. Az értekezlet egyhangú­
lag elhatározta, hogy megalakítja a 
Vccsesi Vendéglősök és Koresmárosok 
Csoportját és az országos egyesülethez 
csatlakozik. Az értekezlet egyben meg­
választotta a tisztikart, elnökké Té­
boly Imrét. Több szakmai panasz és 
adminisztratív ügyek megbeszélése 
után az értekezlet véget ért.

A kőbányai kartársak kultúr 
délutánja.

Mióta Kuchtics Pál a X. kerületi 
választmány ügyeit intézi a szakmai 
mozgalmaktól távolmaradt kartársak 
között kialakulófélben van a régi ösz- 
szetartás mely azért bomlott fel. mert 
az ipartestület anélkül, hogy a kőbá­
nyai kartársak kívánságait figyelem­
be vette volna, oly kartársat delegált 
választmányi elnökké, aki nem bírta 
a X. kerületiek osztatlan bizalmat. 
Továbbá azért is, mert az ipartestü­

leti elnökválság alkalmával a kőbá­
nyai kartársak többsége azon az ál­
lásponton volt. hogy Keszey Vince 
személyét az ipartestület vezetésében 
nem lehet mellőzni. Az ipartestületi 
elő’járóság belátva a X. kerületi kar- 
társak kívánságának jogosságát. így 
most Kuchtics kartárs. aki mindany- 
uyiuk bizalmát bírja, intézi a választ 
mány ügyeit. Kuchtics Pálnak tapin­
tatos eljárásával, anélkül, hogy a kar­
társakat meggyőződésüktől eltéríteni 
akarná, sikerült a kerületében az 
egyetértést helyreállítani, úgy hogy 
a legnagyobb siker reményében a hat 
év óta szünetelő kultűrdélutánokaí is­
mét feleleveníti. Az első kultúrdél- 
után e hóban lesz megtartva.

A Soroksári Vendéglős Ipartársulat
május hó 22-én tartott közgyűlésén 
Pillmayer József, aki nyolc éve tölti 
be az ipartársulati elnöki tisztséget, 
elfoglaltsága miatt leköszönt, illetne 
újbóli megválasztásától, kérte a kar- 
társakat, tekintsenek el. A közgyűlés 
egyhangúlag a következőket válasz­
totta meg: Elnök: Féth Ferenc, alel­
nöki Seres Béla. titkár: Pillmayer Já­
nos, pénztáros: Seres Sándor, szám- 
vizsgáló: Schiff András és Zeitler Jó 
zsef. Választmányi tagok: özv. Iler- 
mann Jánosné. Pillmayer József, ifj. 
Holbig Antal, Klötzl Károly, vitéz 
Megyeri Jakab. Redliuger János, pót­

tagok: Schiff Tamás és Weidinger 
József. A közgyűlés nevében a titkár 
megható szavakkal búcsúztatta a volt 
elnököt: Pillmayer Józsefet, ki nagy 
buzgalommal és ügyszeretettel min­
denkor a szakma érdekében dolgozott, 
arra kérte, hogy most. mikor az el­
nöki tisztségtől önként megvált, ma­
radjon továbbra is készséges híve az 
ipartársnlatnak és a szakmai mozga 
lomnak. Pillmayer József munkássá­
gát az ipartársulat nein nélkülözheti. 
Egyben üdvözölte az új elnököt, akit 
az ipartársulat egyhangú akarata 
fo7ytán a vezető pozicióba választott. 
Ve felejtse el. hogy e tisztséggel járó 
kötelesség sokszor nehéz munkával 
jár, de még többször a legjobb akarat 
és buzgóság mellett sem eredménnyel. 
Mi tudjuk, hogy a sikertelenség a csa­
lódás érzését váltja ki. de azért nem 
szabad csüggedni. A kiváló elődje 
példáját kövesse a kitartásban is. — 
Pillmayer József volt elnök meghaló 
szavakkal köszönte meg a kartársi 
megbecsülés eme szavait és ígérte, 
hogy úgy mint eddig, kisebb szerep­
körben is. mindenkor a kartársak ér­
dekében fog munkálkodni Tapaszta­
latból tudja, hogy a munkánk, ha nem 
is mindjárt járt sikerrel, de a kitar­
tással és összetartással mindig bír­
tunk valami eredményt felmutatni. Az 
új elnök is megköszönte megválasz­
tását és ígérte, hogy a közbecsül és - 
hen álló elődjének nyomdokain ha­
ladva kívánja annak munkáját a köz­
ért folytatni. Ezután foglalkozott a 
közgyűlés több helyi jellegű üggyel 
és a fagykár által bekövetkezett bor­
árakkal.

Gyászrovat.
Baán István kelenvölgvi vendéglőst, 

a Budafok és vidékén működő Ven­
déglős Ipartársuiat elnökét súlyos csa­
pás érte, felesége született Baán Te­
rézia május hó 23-án életének 61-ik, 
boldog házasságának 43-ik évében rö­
vid szenvedés után csendesen az Úr­
ban elhunyt. Május 26-án nagy rész­
vét mellett a budafoki temetőben levő 
családi sírboltba helyezték örök nyu­
galomra. E gyászeset alkalmával 
Baán István, aki az országos egyesü­
let vezetőségének is lelkes tagja és 
akit a kartársak a szakmai mozgal­
makból nagyon sokan ismernek, az or­
szág minden tájáról kondoleáló leve­
leket kapott.

Aranyoklevéllel kitüntetett borszűrő­
készülék

rendkívül olcsó árban!
Xe hallgasson hangzatos reklámokra 

és ne vegyen senkitől kéziborszűrőt 
addig, amig tőlem díjtalan prospek­
tust nem kért!

Kevesebb mennyiségű, palackozásra 
szánt, vagy törött színű borainkat a 
Grenda-féle 'A-es jelű borszűrőkészü­
lékkel varázsoljuk tükörtisztára, mely­
nek ára: 26 pengő. Levélcím: Grenda 
A. Eger.
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A  . F o g a d ó - M a g y a r  
V e n d é g l ő s "  

á l l a n d ó  m e l l é k l e t e A KORCSMAROS A  k o r c s m a i p a r  é r d e ­
k e it  k é p v i s e l ő  

s z a k l a p

S ö r p i a c
Az élénkség, ami a borpiacon a fagy­

károk után mutatkozott, tovább tart. 
Egyelőre a főleg másodkézben levő 
bortételek voltak azok. amelyek Mal- 
ligand-fokonként 3 filléres áron gaz­
dát cseréltek. A Szőlősgazdák Orszá­
gos Egyesülete választmányi ülésén 
felolvasásra került a Csengődi Gazda­
kör javaslata, mely szerint szükséges­
nek tartja, hogy a Szőlősgazdák Egye­
sülete tegyen illetékes helyre előter­
jesztést, hogy a borkereskedőnél levő 
borkészletek megadóztassanak és a 
fagy előtt kötött üzletek hatálytala­
nítására sürgősen törvényes intézke­
déseket. Hogy a választmány e kívánsá­
gokra vonatkozólag mit határozott, 
arról nincs hír.

A földművelésügyi minisztériumnak 
május 25-én kiadott jelentése a szőlők 
állásáról a következőket jelenti. A  fa­
gyok következtében elpusztult hajtá­
sok pótlására a rejtett rügyek nagy 
részben kihajtottak, de a hűvös idő­
járás úgy ezen hajtások, mint álta­
lában a szőlők fejlődését hátráltatja. 
A terméskilátásokra még nem vonható 
következtetés. Eddig még főleg csak a 
talajmunkák vannak folyamiban. Per­
metezést csak ott végeznek még, ahol 
a hajtások eléggé fejlettek.

A hordójelzések újabb szabályozása.
A kereskedelmi miniszter a hordójelző 
hivatalok berendezéséről és szolgála­
táról, valamint a hordók jelzéséről 
szóló 107.230—1908. K. M. sz. rendelet 
kiegészítése tárgyában kiadott 69.490/ 
X.—1934. K. M. sz. rendelete. (Megje­
lent a Budapesti Közlöny május 5-iki 
102. számában.)

A rendelet megküldésével kapcsolat­
ban a miniszter úr Központunk felter­
jesztésére közölte, hogy:

.,a) a rendelet 1. §-ának (6) bekezdé­
se a nyilvánított kérelmeknek megfe­
lelően módot nyújt arra, hogy az üze­
meikben jelzésre kötelezett hordókat 
nagyobb mennyiségben használó vagy 
előállító vállalatok hordóikat űrtarta­
lom és tarasúly megjelölésével a jö­
vőben is a jelzési eljárás előtt előre 
elláthassák.

b) A  rendeletnek raktárhordók bé­
lyegzésére vonatkozó 2. §-a az érde- 
-keltség kívánalmainak megfelelően át- 
szövegeztetett.

c) a rendelet 4. §-ának (2) bekezdé­
sében foglalt az a rendelkezés, amely 
szerint a magánfelek birtokában levő 
hordójelzési bélyegzők beszolgáltatan- 
(iók, csakis az 19007. évi V. te. III. fe­
jezete értelmében jelzésre kötelezett 
és csupán bor, sör és egyéb szeszes­
italok forgalombahozatalárai szolgáló

hordók űrtartalom és tarasúly meg je­
lölésére rendelt és a m. kir. közponii 
mértékügyi intézettől beszerzett, beszol­
gáltatására vonatkozik. Ennélfogva 
tévedésen alapul az a kifejezett aggály, 
hogy minden egyéb — jelzésre nen 
kötelezett hordó, tartály stb. űrtarta­
lom, súly megjelölésére szolgáló -  bé­
lyegző is beszolgáltatandó volna. Fi- 
gyelembevéve azonban a bár téves ér­
telmezésen alapuló megjegyzéseket, a 
rendelet vonatkozó ezen része újabb — 
félre nem érthető — szövegezést nyert.“

A  kuglibilliárdasztal nagy sikere.
Fehér Ferenc 5002. sz. szabadalma­

zott kuglibilliárdasztalát a Nemzetkö­
zi Áruminta Vásáron általános érdek­
lődés mellett mutatta be. A kuglibil- 
iiárd fülke előtt a közönség nagy tö­
megben állt és érdeklődéssel nézte a 
kuglibilliárd játékot. Ugyanis az asz­
talon mindenki játszhatot és így a ját­
szani akarók sorba vártak, hogy egy- 
egy partit azon játszhasson. Az itt em­
lített asztalnak az az érdekessége, hogy 
az eddig csak szabadban játszhatott 
teke (kugli) pályát vezette az asztalra, 
amely úgy van szerkesztve, hogy az 
egyúttal lyukas billiárdasztal is le­
gyen. Speciálitása még az asztalnak 
az is, hogy automata nélkül zárja a 
játékidő leteltét, ami azáltal vált le I 
hetővé hogy a játékszabály zárja a I 
játékot, amely szabály 10 pontból áll 
és szintén a Szab. Bíróság szerzői jog­
védelme alatt áll. Véleményünk sze­
rint Fehér kartársunk elmés találmá­
nya lminaicsan közkedvelté válik és 
a közönség is nagyon megkedveli, 
mert nem szerencsejáték, hanem ko- 
moiv spoitjáték, ahol a tudás is érvé­
nyesül. Kartársaink figyelmét k ih ív­
juk Fe.iér kartársnak a 8. oldalon le­
vő hirdetésére, ahol az asztal ábrája 
is látható.

Fehér Kartárs kuglibilliárdasztalára 
a Főkapitányságnak az automata hil- 
liárdasztalokra vonatkozó bejelentési 
kötelezettség nem vonatkozik.

A bestiális gyilkos elfogatásának
körülményeit

nagyon vegyes érzelemmel olvastuk. 
A  fővárosból megszökve, egy vidéki 
ismeretlen város vendéglőjébe betért, 
megebédelt, amelyet egy fiatalkorú 
pincérleány szolgált fel. Egyszer csak 
azt kérdezte a pincérlánytól a gyilkos, 
hol van a lakása? Mikor a lány öt óra 
felé hazament, ajánlkozott, hogy el­
megy vele. El is indult a lakására, 
azonbn csak háromnegyedóra hosszat 
volt vele együtt a lakásán a pincér­
lány, mert neki vissza kellett menni 
az üzletbe. Nem akarta az idegen em­
bert otthagyni a lakásán, de az ad­
dig kérte, mert nagyon fáradt és éj­
jel nem alud  ̂ míg végre beleegyezett,

hogy ott maradjon. A szállásért 20 
pengőt fizetett. A  pincérlány azután 
visszament az üzletbe és amikor há­
romnegyednyolckor megérkezett Az 
Est, nagy megdöbbenéssel látta, hogy 
a lapban közölt fénykép teljesen rá­
illik vendégére, aki akkor is még a 
lakásán volt. Főnöke is ezt állapította 
meg. Azt kérdezte az újságíró a pin­
cérlánytól: mit érzett akkor? — azt fe­
lelte: rémes volt kérem, tessék elhinni. 
Nem vagyok én szokva rablógyilkosok­
hoz, én jobb emberekhez vagyok szok­
va. Arra a kérdésre, hogy nem gon­
dolt arr. hogy mi lett volna, ha őt is 
megölte volna, azt felete a pincérlány: 
Tudja Isten! Legalább vége lett volna 
ennek a nyomorult életnek. De les­
nék elhinni, nem ölt volna ő meg en­
gem. nagyon kedves volt. Arra a kér­
désre, hogy milyen volt a fiú. azt vá­
laszolta. hogy igen rendes, tiszta em­
ber volt. a fehérneműje úgy csillogott, 
mint az arany. Ezután a 20 pengőről 
beszélt a lány. amit kapott és sajná­
lattal jegyezte meg, hogy vissza kell 
adni, mert a rendőrségen közölték ve­
le, hogy a 20 pengő bűnjel, amit visz- 
sza kell szolgáltatni___ Gazdája, mi­
kor a lapban látta a körözött gyilkos 
arcképét, elment a rendőrséghez és be­
jelentette, hogy „gyanús fiatalember 
ebédelt a Kék Macskában, aztán a pin­
cei-nővel annak lakására ment___“

Üzleti hírek
Budapest. N a g y  Károly Sándor 

volt főpincér a V II. Péterffy Sándor 
ucca 38. szám alatti vendéglőt meg­
vette és azt teljesen átalakítva és 
újonnan berendezve ünnepélyesen nyi­
totta meg.

M ól i t o r i s z Antalné kőbányai 
vendéglős a Füzér ucca 26. szám alatti 
vendéglőjét egy szép kerthelyiséggel 
bővítette ki. A csinosan berendezett 
kerthelyiséget múlt hó elsején adta át 
a forgalomnak.

F l e s s e r  Márton Óbudán, a Szent­
endrei ucca 82. számú házban levő üz­
letét egy kellemes, tágas kerthelyiség­
gel megnagyobbította. Flesser kartárs 
specialitása az, hogy nyári helyiségé­
ben a sokszor kelletlen zenélés nem za­
varja a szórakozó vendégeket.

Újpest. Szűcs  Mihály vendéglős a 
gróf Apponyi Albert u. 9. sz alatti 
vendéglő újonnan átalakított kertbe 
lyiségét magyar nótaesttel egybekötve, 
június hó 1-én ünnepélyesen megnyit­
ja. A  nótaestélyen kiváló rádióéneke­
sek és énekesnők saját zenekarukkal 
működnek közre. Tekintettel a fővá­
rosi választási szesztilalomra, máris 
több nagyobb budapesti társaság jelen­
tette be jövetelét. Ajánlatos telefonon 

94-7-19. szám — asztalfoglalásról 
gondoskodni.
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National Pénztárak
1935. év i típusa i

már megtekinthetők a 
vezérképviselet 
minta termeiben

IV., Szarka ucca 4.
(Váci ucca 80. sz. ház mellett, 

a Fővám-tér közelében.)

Ne vegyen addig
ellenőrző pénztárt, amíg 

nem látta

a z  új O lC S Ó
és nagyteljesítményű 

pénztárainkat.

N A T IO N A L
ElleRőrző Pénztárak IL T.

B u d a p e st , IV ., S z a r k a  u. 4 . 
T e le fo n : 8 2 -5 -1 0 .

B e fe k te té s  né lkü l
kaphat eredeti

automata bitliárdot
Telefonáljon a

Rex automata 
billiárd vállalathoz

Budapest. Izabella tér 6. T e l: 38-5-15.

Ú J P E S T  megyei város
legforgalmasabb helyén, 

a piactér mellett, egy 
komplett, berendezett 

vendéglő eladó.
Cím megtudható a Fogadó kiadóhiva­

talában Telefon : 18—8—98.

BURA GYULA p. ü. v.) és 
KUGLER ÁRMIN, a Rákóczi út 
legrégibb pincérügynöke szállo­
dai, panzió, éttermi és vendéglői 
személyzetet közvetítő iroda. — 
Legjobb pincérlányok itt! 
Vidékieknek pontos postai ki 
szolgálás. Budapest, VIII™ 
Rákóczi út 55. Tel.: 33-5-18.

Kreibich-iroda
az ország legnagyobb és legelő­
kelőbb szállodai, vendéglői főpin­
cérek és személyzet ELHELYEZŐ 
irodája. Az ország legrégibb 
ilyen üzlete, melyet 40 évvel ez­
előtt Kreibich Mihály volt ven­
déglős. alapított.
Cim: BUDAPEST, Molnár u. 12. 

Telefon: 85-4-66.
O t= ö S X 2 3 = 3 © £ =

A Kristály-vizei
forgalombahozza a Szent Lakács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefonszám: 56-0-80.

CELLULOID AJTOVEDO
megvéd kopástól, piszoktól! Minden 

színben és formában készül. 
Uclluloid klozetülés, fürdőszoba­

bútor, kilincs, stb. 
HIGIÉNIA CELLULOIDIPAR

V . ,  H o ld  u c c a  S .  s z .  T e l . : 1 5 -9 -1 6 .
Szükségletnél minden celluloid­
gyártmányra kérjen ajánlatot.

ÉRZÉKENY FÁJÓS LÁBAKRA

készítek orvosok által elismert nj .ta- 
lálmányú príma varrott gyógyeipőfcet, 
lúdtalp, fagy ás, izz&dás, tyúkszem, bőr- 
keményedések ellen, garancia mellett 
a legújabb fazonban és színben 30 pen­
gőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek 
és raktáron is tartok. NYÁRY JÁ­
NOS gyógycipész, Szondy neca 25. sz. 
Gyógycipők egyedüli készítője. Címet 
kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt. 
Ingyen lábátvilágítás. Telefon: 29-7-96.

Proflwlnsfcy József
Budapest, V., Csáky ucca 27. 

(ezelőtt Protiwinsky és Braun) 
Parkett és Padlózási vállalata.

Telefon: 92-0-56.
Vállal mindennemű parkettmun­
kát, egyszerű és díszes tábláspar­
kettákat, úgy kivitelezést, vala­
mint tervezést dísztermek, szál­
lodák, vendéglők részére külön­
féle fákból, úgymint tölgy, dió, 
jávor és paleszander betétekkel, 
tükör és bordűr kiképzésekkel, 
tömör és lemezes táblákat leg­
olcsóbb árak mellett szakszerű 
kiképzésben.

FellnerBéla.-
Első belvárosi szállodai, vendég­
lői és kávéházi személyzetekei 

közvetítő Iroda 
Bndapest, IV., Irányi'ncca 1. sz.

__________Telefon: 84-242,_________

Kartársak figyelmébe I
Kugli-billiárdasztal — kuglijáték 
az asztalon. Szenzációs és kedves 
játék. Örökárban beszerezhető 

készpénzért vagy részletben. 
Minden bevétel a kartársaké!

Terjeszti és kívánatra az asztal 
fényképével ellátott ismertetőt 

küld a feltaláló:
FEHÉR FERENC 

Budapest, VI, Vörösmarty u. 43.

Borpalofa Rí.
B u d ap e st , V I., K irá ly  u. 26.
Telefonok: 14—0—44 és 18—4—64.

A já n lja  k ivá ló  m inőségű  
m á rk á s  fa jb o ra it  p a la c k o z ­

v a  é s  h o rd ó té te lb en .

Vendéglőkben, 
korcsmákban és 
kávéházakban 

szükséges 
plakátok:

fill.
Uj Bortörvény-kivonat plakát drb-ja 90 

Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80 
A korcsmái hitel eltörléséről

szóló plakát ......................  drb-ja 60
Dohányozni tilos! ................  drb-ja 40
A sütemény fogdosása .......  drb-ja 30
Fiatalkorúak szesztilalmáról 

(1927. évi XXXH I. te.) szóló
plakát ............................... drbja40

Padlóra köpni tilos plakát drb-jla40
Éneklés és lármázás hatósági­

lag tiltva van plakátja----drb-ja 40
Káromkodás, trágár beszéd

tilos plakát ...................... drb-ja 40
Kutyákat üzlethelyiségbe 

behozni t ilo s ...................... drb-ja 40

Megrendelhető a
FOGADÓ-MAGYAR VENDÉGLŐS

kiadóhivatalában.
Budapest, VI, Csengery ucca 51. szám.

A szerkesztésért felelős:
Pósch Gyula kiadó és laptulajdonos.

\urkantil-nyumda (Hava* Odón) V ili, Hanyadi u. 41


